

بسم الله الرحمن الرحيم
 وَتَقَاتِلْ فِي سَبِيلِ اللَّهِ لَعَلَّكُمْ تُرْحَمُونَ
 وَاللَّهُ يَسِّرُ الْقَوْلَ الصَّالِحِينَ



ایڈیشن
 محمد حقیق اقبال پوری
 شریعہ پندرہ سالانہ
 ہفت روزہ
 قادیان
 فی چہرہ ۱۲ پے
 ہواگے ۵۰-۳ روپے
 پھر روپے

احسان احمدیہ

مرتبہ ۲۸ مارچ سیدنا حضرت علیؑ کی ولادت مبارک کی مناسبتاً قادیان کی جامع مسجد میں منعقد ہوئی۔
 ۲۸ مارچ صبح ۱۰ بجے آج کی مجلس میں حضور علیؑ کی ولادت مبارک کی مناسبتاً قادیان کی جامع مسجد میں منعقد ہوئی۔

صاحب جمعیت حضرت مولانا عبدالغنی صاحب نے خطاب کیا۔
 حضرت مولانا عبدالغنی صاحب نے خطاب کیا۔
 حضرت مولانا عبدالغنی صاحب نے خطاب کیا۔
 حضرت مولانا عبدالغنی صاحب نے خطاب کیا۔

جلد ۴۸ شمارہ ۲۲ رمضان المبارک ۱۳۹۵ھ ۲۲ اپریل ۱۹۷۵ء

بوسیع موعود علیہ السلام کی مبارک تقریرت قادیان میں طلبہ

مصر اور عراق

ادبکرم مجاہدین اللہ الا ان صحابہ کرام کی تبلیغ کرنا انھیں اجازت دیا

ان محرم مولوی سیدنا صاحب اخبار احمدیہ مسلم نمبر

پہلی قرآن مجید کی تفسیر اور اہل بیت کی تاریخ
 حضرت سیدنا محمد علیؑ کی تاریخ
 حضرت سیدنا محمد علیؑ کی تاریخ

قادیان ۲۲ مارچ ۱۹۷۵ء
 تقریرت کے سلسلے میں منجانب مولانا صاحب
 اجازت دیا گیا کہ اس جلسہ میں تقریرتیں ہو سکیں
 اجازت دیا گیا کہ اس جلسہ میں تقریرتیں ہو سکیں

مصر اور عراق کے حالات
 مصر اور عراق کے حالات
 مصر اور عراق کے حالات

سابقہ تقریرتوں کی مباحثہ

اس کی بعد مولانا صاحب نے
 حضرت سیدنا محمد علیؑ کی تاریخ
 حضرت سیدنا محمد علیؑ کی تاریخ

انتہائی تقریر

تلاوت قرآن کریم اور دعا
 تلاوت قرآن کریم اور دعا
 تلاوت قرآن کریم اور دعا

عراق اور مصر کے حالات
 عراق اور مصر کے حالات
 عراق اور مصر کے حالات

قادیان کی مرکزی مساجد میں اعتکاف

قادیان ۲۱ رمضان المبارک سنت نبوی کی امتقا میں حسب دستور سابق اسامیٰ رمضان کے آٹھ عشرے میں تھیں ذیل قادیان کی مرکزی مساجد میں اعتکاف بیٹھنے کی سعادت حاصل ہوتی رہی، مسجد راکہ میں (۱) حضرت حاجی محمد بن صاحب (۲) مرزا انور احمد صاحب (۳) پونہ احمد صاحب (۴) رحمہ اللہ، حکیم شیخ غلام امینی صاحب متکلف ہوئے۔

(۵) سید تقیہ بی، (۶) دھندہ احمد صاحب، (۷) مرزا انور احمد صاحب (۸) حاجی محمد صاحب (۹) مولوی محمد حفظہ صاحب نقادری (۱۰) عبدالسلام صاحب مالدار۔

متکلف مدرس احمد متکلف ہوئے۔

اعتکاف کے سب کو محنت و تندرستی کے ساتھ اعتکاف کی رکات سے مستفیق ہونے کی توفیق دے اور ان کے نیک مقاد میں برکت دے ان کی دعاؤں کو پیاپی قبولیت جگہ کیجئے۔

دوسری بات مالازیانوں سے تعلق کچھ ہے صاحب جماعت کو اس بات کا اچھی طرح علم ہے کہ حدیث میں احمدیہ کا سال ماہ اپریل میں ختم ہوجاتا ہے اور اپریل ماہ ہیئت شروع ہے۔ اس لحاظ سے مالی سال کا یہ آخری ہیئت ہے مزوری سے کہ تمام اصحاب اپنے مالازیانہ خاندان اور دیگر مرکزی اصحاب کا جائزہ لے کر اس ہیئت میں تقیایا جانے کو پورا کرنے کی کوشش کریں تاکہ اگلے سال کے تبلیغی اور دینی بیوروہ کو کام کو عملی جامہ پہنانے میں سالانہ تقیایا کا جو کسی طرح کی ڈاک پیدا نہ کرے۔

اس میں کوئی شک نہیں کہ اس وقت ملک میں غیر معمولی ترقی اور تغیرات کے باعث اصحاب جماعت کو اپنی تنگی کا سامنا ہے۔ محکومہ دین کو دنیا پر مقدم کرنے کا بھی لزومی وقت ہے نہ ہاں جس میں ایک مومن صادق اپنی ضرورتوں کو کھینچ کر لے لیتے ہوتے ہیں کہ کام ملاقام کیا کرتے ہیں۔ اس سلسلہ میں ہادی جماعت کی ذرا بات نہایت مشاغلدار ہیں۔ امید ہے کہ اصحاب ان مہدیات کو تمام رکھیں گے اور پوری مستعدی سے نئے سال کے آغاز سے پہلے ہی سالہ ان کے واجبات مرکز میں پہنچ دین گے۔ اور سیدنا حضرت سید محمد علیہ السلام کے حسب ذیل ارشاد پر یہت تگاہ کو کھینچ کر عیاد بوجہ خودمانان بہ تدریج ترقی پونہ بھارہ رونق اور روز بخیر وقت شروع دیا۔ بمعنی اس اجملت راد ہمدت لے لے لے فہ تفضلت آسمان است بہر حالت شوخ دیا

مسجد احمدیہ بیگ (ھالینڈ)

میں درم قرآن مجید اطلاع موصول ہے کہ مسجد احمدیہ بیگ ہالینڈ میں ماہ رمضان کے شروع سے اعتکاف کے فضیلت سے روزانہ نماز پڑھنے کا درس ہوا ہے جس میں جماعت کے اصحاب بڑے خون و فدی سے مشاغل محکم شفیق ہوتے ہیں۔ اس سال محکم کو ۱۰۰ مسلمان صاحب اللہ سے اس مسجد میں رمضان شریف کے آٹھ عشرہ میں اعتکاف سمیٹنے کے لئے آرہے ہیں۔ (اداکت تبشیر)

نیک کام کو مسل جاری رکھنے کے لئے مرکز میں ایک دینی درسگاہ کی بنیاد رکھی خدا تعالیٰ نے اپنے بگزیدہ بندہ کی اس نیک بختی میں ہی برکت دی کہ اس درسگاہ کے فارغ التحصیل افراد تبلیغ و امت میں دین کے لئے دنیا کے کناروں میں جا پھینچے۔

اس واقعہ حقیقت کے سائلہ بیانات بھی محفوظ خاطر میں چاہئے کہ تنظیم ملک کے بعد ملے ہوئے حالات کے باعث قادیان کے مرکز کے لئے ہندوستان میں آسمانی پیغام کی اشاعت و تبلیغ کام نہیں چکا ہے۔ اس بابت داخل کی روحانی قیادت کے لئے اس ملک کے اصحاب جماعت کو لائقاً زیادہ توجہ دینے کی ضرورت ہے تا قادیان میں خدا کے فضل سے اب بھی مدرسہ احمدیہ بات عوفاً جلدی ہے۔ مگر اس کی تعلیمی کاموں کا نسیل اسی صورت میں قائم و دائم رہ سکتا ہے اور ملک میں پیش آمدہ تبلیغی ذہنی ضرورتوں کو اسی صورت میں پورا کیا نہیں سکتا ہے کہ اصحاب جماعت اپنے اپنے علاقوں سے زیادہ تعداد میں مسال ہی مرکز میں نہ ہوں طلبہ اور دینی تعلیم کے لئے بھیجیں۔

یہ ایک حقیقت ہے کہ اس وقت دنیا کی زیادہ توجہ حبلیہ اور اسی کے لئے جدوجہد پر مرکوز ہے۔ اور فاضل روحانی ذر درم پر خدمت عمالانہ کے لئے بڑی قربانی کی ضرورت ہے۔ مگر وہ جماعت جس نے سعادت کے ذہن کو دنیا پر مقدم کرنے کا عند کیا ہو اسے اس میں چنداں مشکل پیش نہیں آتی۔ نظارت تعلیم و تربیت کی طرف توجہ و تدریس بھی وقتاً فوقتاً اعلانات مثالی ہوئے ہیں اور اصحاب جماعت کو بھی افرادی جمعیت کھی گئی ہیں۔ مگر ایک معلوم ہوتا ہے کہ اصحاب نے اس کی اہمیت اور ضرورت کا پوری طرح ادراک نہیں کیا۔ اور مذہب ضرورت طلبہ کار مرکز میں آجانا کی مشکل انہیں نہیں ملاحظہ اصحاب جماعت کو عموماً اور چند روزاں کو خصوصاً اس طرف توجہ دینے کی ضرورت ہے کہ ایسے تمام مہدیاں رکھتی توجہ ان جو خدمت میں کے لئے اپنی زندگیوں وقف کریں انہیں جلد سے جلد مرکزی دفتر سے خلعت کماند کرتی جائیں۔

تادمہ وقت پر تعلیمیں کلاس میں شامل ہو سکیں۔

دین کی راہ میں جانے اور مالی قربانیاں

اب اس پاک جماعت کے ذریعہ خدا کے فضل اور رحم کے ساتھ دنیا بھر میں وہ روحانی انقلاب برپا ہوئے والہ ہے جس کا وعدہ صدیوں پہلے حضرت حبیب خدا صلی اللہ علیہ وسلم کو دیا گیا تھا۔ اس وقت جماعت احمدیہ اپنے عجب وسعود انام کی قیادت میں ایک وسیع پروگرام کے تحت منظم طریق پر سرگرم عمل ہے۔ مگر ظاہر ہے کہ ایسے عالمگیر انقلاب کے لئے اس پاک جماعت کو بھی جو کج سلیقہ روحانی جماعتوں کی طرح شرم کی ذربانیاں کرنے اور ایٹھ لاکھ استعمال دکھانے کی ضرورت ہے۔ مگر سلسلہ کی طرف سے اصحاب جماعت کو وقتاً فوقتاً ان ذہنی خدمات کی طرف توجہ دلانی جانی رہی ہے۔ اور خوشی کی بات ہے کہ اصحاب جماعت بھی اپنی ذمہ داری کا احساس کرتے ہوئے سرگرمی سے رابطہ قائم فرماتے ہیں۔ جو ایک مذہب اور زوال محنت کا لازمی مطلب ہے۔ اس وقت جن دنوں ضروری باتوں کی طرف توجہ اصحاب جماعت کی خصوصاً توجہ مبذول کرنا چاہئے ہیں۔ وہ ان ہی مذکورہ عبارتوں کی تکرار کی جانی چاہئے۔

اور مالی قربانیاں میں جن میں جہد لینے کے بعد ایک مومن صادق اور متقی کامل کو رضا الہی کا حصول آسان ہوجاتا ہے۔

پہلے پھر ہم نے جانی قربانیوں کا ذکر کیا ہے اس میں کوئی شک نہیں کہ دین کے لئے جان قربانیوں کا اسلام کے سلسلہ اول میں مطالب کیا گیا۔ زمانہ کے بدلے بہت حالات کے ماتحت اب اس کی وہ صورت ترقی پائی ہے۔ مگر درجہ وہی ہے۔ پہلے وقتوں میں ترقی نہیں اسلام کی طرف سے اس وقت دین کو ذہنی تشریح و رو سے کی کوشش کی گئی جس کی خاطر اس کا دفاع بھی اسی رنگ میں کیا گیا مگر اب اسلام کی اشاعت میں سک وہ پیش قدمی کیا ہے جو تمام تعلیم کی طرف سے سابقہ سال تک بذریعہ تحریر و نقل و رسامدیا میں کھیلائی جاتی رہی ہیں۔ اور انہی کے بہت اسلام کا مستخرجہ مادی دنیا کی فطرت سے داخل ہو چکا ہے مگر خدا تعالیٰ کی مشیت اور اس کے حکم سے مامور وقت نے وقتاً فوقتاً خدا کے ماتحت و فاضل مہدیاں اور روحانی تالیفات سے اسلام کے روشنی پر وہ دنیا کے سامنے پیش کیا اور خدا ان وقتوں میں اسلام پر دلالت کی ایک ذخیرہ جمع کیا۔ اور اپنی ساری عمر اس جہاد فیزیکی صرف فرما۔ اور سلسلہ جماعتی اور شادی کی روحانی ترقی

اس وقت رمضان المبارک کا مہینہ گذر رہا ہے۔ اور ارشاد نبوی کی تلقین میں مرسول کو کلاماً "تفرات کو ہمیں تنقص ہوگا یہ خداوند بقہ شہت بشرطوں سے کلام محمد پر پڑھے میں سادہ صحت ہوگی کلام اللہ کی سادہ صحت کرتے دن تفرات کی تلقین سے یہ الفاظ ترقی پائے گئے ہیں۔

وا صلوا اللہ واللہ واللہ والرسول اللہ محمد بن رسولہ وسار عیوالبی حضرت صلی اللہ علیہ وسلم جتنے عجزیہ و صلی اللہ علیہ وسلم فی المسکن والقرآن والکتاب والفظن الشیخ والاعمال ذہن عن الناس واللہ یحب المتقین

ما کہ قرآن آیت ۳۱ تا ۱۲

و اسے ایمان دار اللہ اور اللہ کے رسول کی اطاعت و نیکو کار کر رہی ہے کیا سزا ہے اور اسے وہی کی نظر اور اس کی اس جنت کے حصول کے لئے جلدی کرو۔ جس کی نعمت دین آسان ہیں اور جو طریقہ اللہ کے لئے نیا ہو گیا ہے۔ وہ ان ہی ترقی پائی ہوئے حالات کو شمالی وقتہ صحتی میں خدا کی راہ میں ترقی کرتے رہتے ہیں۔ اور خدا کو بدلنے والے اور ان کو کوجھان کرنے والے ہیں اور اللہ بھی ایسے ہی محسنوں کو پسند کرتا ہے۔

اسی صفوں کو ایک دوسری جگہ اس طرح بیان کیا گیا ہے کہ

ان اللہ التی یمن المؤمنین انفسهم واموالهم بلان لھم الجنۃ (توبہ ۱۱)

یعنی اللہ تعالیٰ نے مرسولوں سے ان کی جان اور ان کے مالوں کو اس وعدہ کے ساتھ خرید لیا ہے کہ ان کو جنت ملے گی۔

اب ان جمالیات کو لیا گیا ہے کہ ایک طرت مومن شہنشاہ کا مقصود و مطلوب حضرت و رحمتی اللہ کا حصول قرار دیا گیا ہے تو دوسری طرت ان ذمہ داری کی نشاندہی بھی کر گئی ہے جو پھر عملی پیرا ہوئے سے ہر مومن کو اس کا پھر مقصود مل سکتا ہے۔

خدا کا نثر افرات ہے کہ وہ اس کا احسان ہے۔ کہ اس سے ہم لوگوں کو مامور رفت کی تفرات کی توفیق دین اور ایک برگزیدہ جماعت میں شامل ہو کر ایک ناقہ پر جمع ہونے کی سعادت بخشی

خدا تعالیٰ پر توکل کر کے پورے خلاص اور جوش اور ہمت کام لیں

بہی وقت خدمت گذاری کا ہے !

تمہارے لئے جگہ نہیں کہ مال سے بھی محبت کرو اور خدا سے بھی صرف ایک سے محبت کر سکتے ہو!

اشاعت و خدمت دین کے لئے مانی قربانیوں کے متعلق یہ احقرت سچ و موعدا لہذا کے لئے

اسروہی کی اقتدار میں انفاق فی سبیل اللہ کی لہجہ رضوان المبارک سے خاص تعلق رکھتی ہے۔ سیدنا حضرت سید محمد علیہ السلام نے احباب جماعت کو رسداریوں اور بیعت کی اشاعت میں بڑھ چڑھ کر حصہ لینے کی تحریک کرتے ہوئے اس زمانہ میں خدمت دین کے لئے مانی قربانیوں میں حصہ لینے کی اہمیت، ضرورت برجن روح پرور حکمت طہنات سے احباب جماعت کو خطاب فرمایا اس پر نصف صدی سے زائد عرصہ گزر جانے کے باوجود تمام مخلصین کے لئے تازہ تازہ روحانی غذا کی حیثیت رکھتے ہیں۔ امید ہے کہ احباب ان مبارک کلمات کو خاص توجہ سے پڑھیں گے۔ اور ان کے مطابق اشاعت دین کی مختلف راہوں میں مانی قربانیوں کے لئے اپنے دلوں میں سرور و انبساط پائیں گے۔ وقلنا اللہ تعالیٰ لما تحب ویرحی (ابریٹر)

”جو بوجہ جاری تمام جماعت کو معلوم ہوگا کہ اصل غرض خدا تعالیٰ کی میرے پیچھے سے یہی ہے جو جو طہناتیں اور بگڑا ہوا عیب و عیب نے پھیلانی ہیں ان کو دور کر کے دنیا کے عام لوگوں کو اسلام کی طرف مائل کیا جائے۔ اس میں غرض ہوگی بالکل جس کو وہ میرے لفظوں میں امدادیت صعبہ میں کسر صلیب کے نام سے یاد کیا گیا ہے۔ پورا کیا جائے۔ اس لئے اور انہیں اعزاز کے طور پر کرنے کے لئے رسالہ انگریزی جاری کیا گیا ہے جس کا شیعہ یعنی شائع ہونا اسریج اور یورپ کے اکثر حصوں میں بخوبی ثابت ہو چکا ہے اور ہمت سے دلوں پر اثر ہو تا نہ درج ہو گیا ہے۔ بلکہ امید سے زیادہ اس رسالہ کی ہمت ہو چکی ہے۔ اور لوگ نہایت سرگرم بننے سے اس رسالہ کے منتظر بنائے جاتے ہیں۔ لیکن اب تک اس رسالہ کے شائع کرنے کے لئے مستقل سرمایہ کا انتظام کافی نہیں مگر خدا خواست یہ رسالہ کم تو بھئی اس جماعت سے بندھو گیا تو یہ واقعہ اس سلسلہ کے لئے ایک ناقص ہوگا۔ اس لئے میں پورے زور کے ساتھ اپنی جماعت کے مخلص جو امر دین کو اس طرف توجہ دانا مومن کردہ اس رسالہ کی اشاعت اور مالی امداد میں جہاں تک ان سے ممکن ہے اپنی ہمت دکھلاؤں۔

دینا گائے گشتی گذار تھی ہے۔ اور جب انسان ایک ضروری وقت میں ایک نیک کام کے بحال لے میں پوری کوشش نہیں کرنا تو یہ گناہ ہے۔ اور وقت لائق نہیں آتا اور خود میں دیکھتا ہوں کہ ہمت سا حصہ عمر کا گزارا چکا ہوں اب الہام الہی اور تقیاس سے بھی معلوم ہوتا ہے کہ باقی ماندہ تقویر اس حصہ

سے پس ہو کہ تو میری موجودگی اور میری زندگی میں میری منشاء کے مطابق میری اغراض میں مدد دے گا میں امید رکھتا ہوں کہ وہ تمہارے میں بھی میرے ساتھ ہوگا۔ اور جو شخص ایسی ضروری جہات میں مال خرچ کرے گا میں امید نہیں رکھتا کہ اس مال کے خرچ سے اس کے مال میں کچھ کمی آجائے گی۔ بلکہ اس کے مال میں برکت ہوگی۔ پس چاہئے کہ خدا تعالیٰ سے توکل کر کے پورے اپنے اغراض اور جوش اور ہمت سے کام لیں۔ کہ یہی وقت خدمت گذاری کا ہے۔ پھر بعد اس کے وہ وقت آتا ہے کہ ایک سوئے کا پیمانہ بھی اس راہ میں خرچ کریں تو اس وقت کے پیسہ کے برابر نہیں ہوگا۔ یہ ایک ایسا مبارک وقت ہے کہ تم میں وہ خدا کا فرستادہ موجود ہے جس کا صد ہا سال سے امتیں انتظار کر رہی تھیں۔

اور سرور خدا تعالیٰ کی تازہ و جی تازہ بشارتوں سے بھری ہوئی نازل ہو رہی ہے۔ اور خدا تعالیٰ نے مندرجہ ظاہر کر دیا ہے کہ وہ واقعی اور قطعی طور پر دیکھیں اس جماعت میں داخل کیا جائے گا کہ اپنے عزیز مال کو اس راہ میں خرچ کرنے کا۔

یہ ظاہر ہے کہ تم وہ چیز سے محبت نہیں کر سکتے اور تمہارے لئے ممکن نہیں کہ مال سے بھی محبت کرو اور خدا

میں کا رسا زبوں میں تو مجھ کو بھی لیں گے۔ کار سار مجھ سے اور مردوں کا اپنے کاموں میں کچھ بھی دخل مت سمجھو۔ جب یہ الہامی حکم کہ بڑا نور سے دل پر ایک روزہ پڑا اور مجھے خیال آیا کہ میری جماعت بھی اس لائق نہیں کہ خدا تعالیٰ ان کا نام بھی اور مجھ سے زیادہ کوئی حسرت نہیں کہ میں فوت ہو جاؤں۔ اور جماعت کو لہجہ ناقص اور خام حالت میں چھوڑ جاؤں۔ میں یقیناً مجھنا میں کہ نکل اور ایمان آج بھی دل میں صحیح نہیں ہو سکتے۔ جو شخص میرے دل سے خدا تعالیٰ پر ایمان لاتا ہے۔ وہ اپنا مال صرف اس مال کو نہیں سمجھتا کہ اس کے صندوق میں بند ہے۔ بلکہ وہ خدا تعالیٰ کے نام خزانہ سمجھتا ہے۔ اور اس کا اس سے اس طرح دور ہو جاتا ہے۔ جیسا کہ روشنی سے ستارہ کی دور ہو جاتی ہے۔ اور یقیناً مجھ کو صرف یہی گناہ بندہ میں ایک کام کے لئے کہ میں اور تمہاری غرض جماعت میں سے اس کی طرف کچھ التفات نہ کرے۔ بلکہ خدا تعالیٰ کے نزدیک بھی گناہ ہے کہ کوئی کسی قسم کی خدمت کر کے بر خیال کرے کہ میں نے کچھ کہا۔ اگر کوئی کچھ کام بجالا گئے۔ اور اس وقت کوئی خدمت کر دے۔ گویا ایمان داری پر چڑھ دیا گئے۔ اور تمہاری عین زیادہ ہوگی۔ اور تمہارے مالوں میں برکت دی جائے گی۔

مجھے اس بات کی ضرورت نہیں کہ صحت بدی اللہ علیہم خدمت تسلط ان علیہم کلم کے سامنے کیا خدمت بجا لاتے تھے۔ اب تم سوچ کر دیکھو کہ یہ خدمات ان خدمات کے مطابق پر کیا چیز ہیں۔ میں بہت دیر تک نہیں رہو گا۔ اور وہ وقت چلا آتا ہے کہ تم میرے نہیں سمجھو گے اور بہتوں کو حسرت ہوگی کہ کاش میں نے نظر کے سلسلہ کی قابل قدر کام کیا جرتا۔ سو اس وقت اپنے حسرت کا جلد تدارک کرو جس طرح پہلے ہی رسول الہی امت میں نہیں ہے۔ میں بھی نہیں رہوں گا۔ سو اس وقت کا قدر کرو۔ اور اگر تم اس قدر خدمت بجالاؤ کہ اپنی عمر مقبول حاصل کرو اور اس راہ میں جو عظیم تر میری ادب سے دور ہوگا کہ تمہارا ذکر ہم نے کوئی خدمت کی ہے۔ نہیں صلوات میں کہ اس وقت رحمت الہی اس کی تائید میں جوش میں ہے۔ اور اس کے فرشتے دلوں میں نازل ہو رہے ہیں۔ سر ایک عقل اور ضمیر کی بات جو تمہارے دل میں ہے وہ تمہاری طرف سے نہیں بلکہ خدا کی طرف سے ہے۔ آسمان کے ایک سلسلہ اتار جاری اور نازل ہو رہا ہے۔ میں بار بار کہتے ہوں کہ ہمت میں جہاں توڑ کر کوشش کرو۔ جو کوئی ہمت لاؤ گے تم نے کیا ہے۔ اگر تم ایسا کر گے۔ ہلاک ہو جاؤ گے۔ یہ تمام خیالات متادے۔ اور وہ میرا اور جی تدارک ہے اور جلد تدارک

سیدنا حضرت سید محمد علیہ السلام پر نازل شدہ الہامی حالت میں حضرت مصلح موعود کو جس احسان میں حضرت مصلح موعود کا زمانہ بہت سہل ہے اور اس وقت بھی خدمت دین پر بڑھ چڑھ کر حصہ لینا یقیناً اجر عظیم معنی بناتا ہے۔ (رسول اللہ)

خطیب

اسلام دینی اور ذہنی دونوں معاملات میں زیادتی کو ناجائز قرار دیتا ہے

اپنے کاموں میں ہمیشہ عدل و انصاف کو ملحوظ رکھو!

آنحضرت خلیفۃ المسیح الرابعی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرمودہ ۳۰ جنوری ۱۹۵۷ء بمقام روضہ

شہد توفیق اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور نے مندرجہ ذیل آیت قرآنیہ کی تلاوت فرمائی۔
ولا تحقرنکم شیطان
تور ان صمدہ وکرم عن
المسجد الحرام ان تخترا
وقعا ووا علی السبر
التنفوی ولا تفتا ووا
علی الاثم والعدوان
والنفاق اللہ ان اللہ
تسلی بل العقاب۔
(سورہ مائدہ ۷۷)

میری بیماری کے متعلق

ڈاکٹروں کا خیال تھا کہ کشتہ زدہ مردی کم مورتا اس میں افاقہ ہو جائے جب تک کہ سالانہ کے موقع پر میری زبان پر چھاپے پڑے تھے۔ تو ڈاکٹروں کی یہ رائے تھی کہ اندرونی حصہ جسم میں کسی جگہ نسر پیدا ہوا ہے جس کی وجہ سے زبان پر چھاپے پڑ گئے ہیں۔ اس وقت تو میں نہیں لگا۔ لیکن بھریں میں نے عربیہ دوا کھائی اور اچانک کو اپنا دانت دکھانے کے لئے لاہور سے بلایا تو ان کے معاشرے سے معلوم ہوا کہ دانت میں ایک پرانی مرض چھوڑ کر تھی کہ کھانے اور پوساخ ہونے کے بعد میں مورخ ہر کہ عصبہ کا سرا باہل باہل نکل آتا تھا۔ انہوں نے کہا کہ اس دانت میں عصبہ کا وہی سرا ننگا ہو گیا ہے مگر کہا کہ اس دانت کو نکلنے کا فیصلہ ہم بھی کر سکتے ہیں جب آپ لاہور آئیں۔ اور وہاں دانت کا ایکسرے کرایں۔ انہوں نے کہا میں کچھ علاج تو کر دیتا ہوں۔ مگر پورا علاج انہی نہیں کیا جا سکتا۔ اگر ایکسرے میں بھی یہ ننگا دانت کو نکالنا پڑے گا تو اس کو وجہ سے ہر وقت بے چینی رہتی ہے

دوست کے ساتھ جو ایکسے تھے ایکسٹریٹ میں معائنہ کیا اور فیصلہ کیا کہ میں سڑھ سے یہ ایکسٹریٹ پیدا ہو گیا ہے۔ چنانچہ چار سو کے اس میں سے پی نکال دی تھی۔ اس کے بعد گو نغم مندل ہو چکا ہے اور داغ میں جو ہتھوڑے لگتے تھے۔ اس میں بھی کمی واقع ہو گئی ہے لیکن ابھی باقیہ کچھ سے درد ہوتی ہے ڈاکٹروں کا خیال ہے کہ کچھ دنوں تک آرام کا جائے گا

میں نے ابھی بو آت پڑھی ہے ان میں اللہ تعالیٰ ہمیں

ایک بہت بڑا اخلاقی سبق دیتا ہے۔ دنیا میں کئی قسم کی مخالفتیں ہوتی ہیں بعض مخالفتیں دنیاوی ہوتی ہیں اور بعض دینی ہوتی ہیں۔ ذہنی مخالفتوں کو تو انسان معاف بھی کر سکتا ہے۔ لیکن دینی مخالفتوں میں بعض اوقات خدأ آجاتی ہے۔ اور لوگ کہتے ہیں کہ ہم انہیں کیسے معاف کریں۔ مجھے یاد ہے کہ جب حضرت خلیفہ اول کی خلافت کا جھگڑا شروع ہوا تو اس میں ابھی خلیفہ نہیں بٹھا تھا۔ تو خراج کمال الدین صاحب نے شیخ یعقوب علی صاحب کو میرے پاس بھیجا کہ اس میں صلح کر لی جائے۔ شیخ صاحب نے عدالتی تہمت کے آدمی تھے جلدی تنازعہ ہو گئے۔ اور اگر کہنے لگے ہیں بڑی خوشخبری لایا ہوں۔

خواجہ کمال الدین صاحب

کہتے ہیں صلح کر لی جائے۔ میں نے کہا شیخ صاحب ان سے پوچھنا تھا کہ میرا ان سے جھگڑا کیا ہے۔ میری کوئی جائیداد تو انہوں نے نہیں دہائی ہوئی اگر جادو کا سوال وہ تو میں بھی ساری حساب دہا چھوڑا ہوں۔ لیکن اگر دین کا سوال ہے تو میرا سے پھوڑنے کا کیا حق ہے یہ صرف اللہ تعالیٰ کا حق ہے اور وہی اسے چھوٹو سکتا ہے۔ میں نہیں چھوڑ سکتا۔ یہ بات ان کی سمجھ میں آگئی۔ اور انہوں نے خود بخود صاحب کو بتایا۔ تو بعض دنوں میں تو مومنوں کے ساتھ ذہنی جھگڑے ہوتے ہیں اور بعض دفعہ دینی جھگڑے ہوتے ہیں۔ دینی جھگڑا

میں انسان بعض دفعہ منکر کے اظہار سے کہیں صلح نہیں کرتا جہاں تک اس بات کا سوال ہے کہ وہ صلح نہ کرے اور اپنے عقیدہ پر قائم رہ سکتا ہے بڑی عالی درجہ کی بات ہے۔ لیکن بعض دفعہ لوگ دینی باتوں کی وجہ سے عقیدہ میں آکر پڑ پڑے ہیں۔ چنانچہ

حضرت ابو بکر رضی اللہ عنہ

ایک دفعہ کسی یہودی سے کوئی معاملہ کر رہے تھے کہ اس نے ہاتھوں ہاتھوں سے کہہ دیا۔ میں موسیٰ کی قسم کھا کر کہتا ہوں ہے خدا تعالیٰ نے سب نبیوں کا سردار بنا دیا ہے کہ یہ بات اس کی طرح ہے۔ حضرت ابو بکر نے فرمایا کہ میں نے حضرت موسیٰ علیہ السلام کو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی فضیلت دینا ہے اور آپ نے اسے تسلیم کر دیا۔ جب رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو پتہ لگا کہ آپ خدا ہی ہیں اور فرمایا کہ اس یہودی نے اگر اپنے عقیدہ کی وجہ سے یہ بات کہی تھی تو آپ کو اسے تعظیم کرنے کا کوئی حق نہیں تھا۔ تو ذہنی معاملات میں بھی

اسلام نے زیادتی کو ناجائز قرار دیا ہے

اسی بات کی طرف اللہ تعالیٰ نے اس آیت میں توجہ دلائی ہے۔ فرماتا ہے۔ لا تحقرنکم شیطان خدا تعالیٰ نے صمدہ وکرم عن المسجد الحرام کی قسم کی اس وجہ سے شہمی کہ اس نے تمہیں حج سے روکا ہے۔ تم کو اس بات پر آمادہ نہ کرے کہ تم اس پر زیادتی کر کے ناک جاؤ۔ چاہے کوئی دینی جھگڑا ہو اور دوسرے پر زیادتی کرنا باطل ناجائز ہے۔ تمہیں کافر کوئی مطالبہ کر دے لیکن تمہیں یہ اختیار نہیں ہے کہ تازان کو باغ میں لے کر اور دوسرے بڑھ جاؤ۔ پھر باقی مسلمانوں کو کہتا ہے کہ تم لوگو! تمہاری بات بڑا نفاق ہے اور اللہ تعالیٰ نے اس میں ایسا ہوتا ہے کہ ساری قوم اٹھی ہو جاتی ہے۔ چنانچہ

بغداد کی تباہی کا موجب بھی یہی ہوا

کہ وہاں کا وزیر جس فرقہ کا تھا اس کی شہر اس فرقہ کے لوگوں نے دوسرے فرقہ کو تہنگ کیا۔ اس پر پہلے فرقہ کے لوگ بھی اٹھے ہو گئے اور دوسرے فرقہ دے بھی اٹھے ہو گئے۔ اور انہوں نے ایک دوسرے کا مقابلہ کیا۔ ایک فرقہ کو بڑھال گزرا کہ دوسرے فرقہ دے جا رہے تھے ایک کے معاکر تھے۔ اس اور دوسروں کو یہ خیال ہوا کہ صلح فرماتے جاؤ گے مگر مذہب کی تہنگ کرتے ہیں۔ نتیجہ یہ ہوا کہ اس ذہنی تباہی سے ساز باز کی تو اس نے عمل کر کے ہادشا اور دلی عہد کو قتل کر دیا اور افسوس لاکھ مسلمان ایک

سیاروں پر آبادی کا مسئلہ

از محکم مولوی سید محمد صاحب لکھنؤی راج احمدی مسلم مشن بمبئی

سائنس کی نئی نئی ایجادات کہتے ہیں کہ غرض طلب مسائل پیدا کر دیتے ہیں۔ انہیں میں سے حکمتِ اجدید کے لئے کئی ایک قابل غور مسئلے اور وہ یہ کہ کیا دوسرے سیاروں مثلاً زہرہ یا مریخ پر انسان رہ سکتا ہے؟ حضرت سید موعود علیہ السلام نے بھی آیات کریمہ سے دفاتِ مسیح پر استدلال کیا ہے ان میں یہ آیات بھی ہیں۔

- ۱- دیکھا تمہیں وہ دنیا تمہیں دونوں دیکھا تمہیں جوئی۔
 - ۲- دیکھو کہ فی الارض مستقر و متاع الٰہی حین۔
- تم زمین پر ہی زندہ رہو گے اسی پر مردو گئے اہرام سے نکالنے جاؤ گے۔

پہلے سے زمین میں ہی منقہ رشتہ ہے۔ وقت مقررہ تک ان آیات کریمہ سے معلوم ہوتا ہے کہ وہ زمین ہی انسان کی رہائش کے قابل ہے جو لوگ زمین سے مارتے ہیں یا وہ زمین سے زمین پر چلے جائیں وہ بھی لوگ آباد ہونے سے عاجز رہیں گے۔ ان آیات کریمہ سے ثابت ہے کہ وہ زمین پر ہی آباد ہونے سے عاجز رہیں گے۔ ان آیات کریمہ سے ثابت ہے کہ وہ زمین پر ہی آباد ہونے سے عاجز رہیں گے۔ ان آیات کریمہ سے ثابت ہے کہ وہ زمین پر ہی آباد ہونے سے عاجز رہیں گے۔

واذا الارض مادت اور جب زمین پھیلے گی تو اس کی زمین زیادہ ایک ایسا وقت آئے گا جب زمین کا چاند اور مریخ سے تعلق قائم ہو جائے گا۔ سائنس دان آج اسے کوشش میں ہی سورہ رحمان میں بھی اللہ تعالیٰ نے جن دانش کی اس کوشش کے متعلق فرمایا ہے کہ اس کی کامیابی انسانِ مسلمان کے ساتھ والہ ہے یعنی اس آیت میں بھی دوسرے سیاروں سے تعلقات قائم ہونے کا امکان بیان کیا گیا ہے۔ سائنس اس وقت ان آیات کی جس طرح تفسیر کر رہی ہے اسے دیکھ کر یہ کہا جا سکتا ہے کہ جب دوسرے سیاروں پر بھی انسانی زندگی کا امکان موجود ہے تو حضرت جبریل علیہ السلام کے نسخہ نامی کہ حال اور تاملان قدرت کے خلاف کیا کہا جا سکتا ہے؟

ثالثاً سب سے پہلے اس کے بارے میں یہ یاد رکھنا چاہئے کہ حضرت سید موعود علیہ السلام نے دفاتِ مسیح پر استدلال تو انہیں ہی سے کیا ہے جن میں واضح طور پر ان کی دفات کا ذکر کیا گیا ہے۔ جیسے سورہ آل عمران اور سورہ ماوئذہ کی آیات۔ باقی میں اہل ذریعہ کی آیات تو آپ نے ان سے ان آیات کے مفہوم کو تقویت پہنچائی ہے یا اسٹھنڈا دکھایا ہے۔ پھر بھی ہم یہ مانگتے ہیں سمجھتے ہو کہ ان کے لئے طوطی پر پیش کیا۔ اس کی گواہی جو غائب شدہ ناطق نہ ہو۔ اس لئے سیاروں کی تخلیق اور رہائشِ طبعی کے متعلق سائنس کی تحقیقات پر غور کرنا ضروری ہے۔

آسمان و اجرام سماوی
جو قابل غور ہے یہ ہے کہ جو لوگ حیاتِ مسیح کے قائل ہیں وہ یہ مانتے آ رہے ہیں کہ آسمان ایک چھت کی طرح ہے۔ اور اجرام سماوی یعنی سورج اور ستارے وغیرہ اس میں ٹکڑیوں کی طرح جڑے ہوئے ہیں۔ اس لئے جب وہ یہ کہتے ہیں کہ حضرت جبریل آسمان کے اوپر بیکو چلے آسمان پر چلے گئے تو اس کا مطلب یہ ہوتا ہے کہ وہ سائنس کی اصطلاح میں لفظِ مریخ بلکہ اسی قسم کے چار نظاموں سے منکر کسی ایسے عالم میں پہنچنے کے جہاں کی فضا زمین کی فضا سے بالکل مختلف ہے۔ ان کے لئے انسان کو کبھی کبھی ہے نہ یہ اس کے آس پاس کی آس و ہوا جسم انسانی پر اثر انداز ہوتی ہے۔ ان پر لڑھکا یا آتا ہے نہ موت اس لئے وہ موت کا مزہ چکھنے کے لئے پھر زمین پر آتے ہیں گے۔

سیاروں پر انسان
متعلق اسی نظریہ کو غلط کہا ہے۔ جہاں ایک دوسرے سیاروں پر رہائش کا سوال ہے تو ان کریمہ میں اس کی نفی نہیں کرتا بلکہ زمین کو ہی ذریعہ انسان کا مستقر قرار دیتے کہ اس بات کا امکان کتنا ہے کہ زمین کی طرح اور جو سیارے ہیں جن کے طبعی و صفاتی حالات زمین سے ملتے جلتے ہیں۔ وہاں انسان کو آبادی ممکن ہے نظامِ شمسی کے جس کہ کوہ زمین کہتے ہیں یہ تو ایک امتیازی نام ہے۔ بول چال میں اس سیارے کو دوسرے سیاروں سے انکار کرنے کے لئے اسے زمین کہا گیا ہے۔ اسی طرح مریخ کے لئے ایک نام ہے۔ ان جہاں ناموں سے کہیں یہ

ثابت نہیں ہوتا کہ انسان نے ان تمام سیاروں کے طبعی و صفاتی خصوصیات کو یاد رکھا ہے۔ لیکن ان کے بارے میں یہ ثابت ہے کہ وہ صاف ہی بالکل عدا یا کر ان کے ایک ایک نام رکھے۔ بلکہ یہ نام سخن شناخت و تحقیق کے لئے رکھے گئے ہیں جن میں ہم زمین پر آ کر ان کے ایک ایک نام رکھتے ہیں۔ اس لئے زمین یا "ارض" کے لفظ سے یہ ثابت نہیں ہوتا کہ چاروی زمین اپنی تخلیقِ طبیعت اور صف میں دوسرے سیاروں سے قطعاً مختلف ہے اور جن حالات کو مدنظر رکھ کر لفظِ مریخ کے اس سیارے کو زمین کہا گیا ہے۔ اگر دوسرے سیاروں میں بھی ایسی خصوصیات موجود ہوں تو انہیں زمین یا "ارض" نہیں کہا جا سکتا۔

اس سلسلہ پر غور کرنے کے لئے ہمیں سیاروں کی تخلیق پر غور کرنا چاہئے۔ آخر یہ سیارے کیسے قائم ہوئے ہیں؟ سیاروں کی پیدائش کے متعلق جو سائنس محترم اور قرونِ علق نظریہ ہے وہ آئن سٹائن کے شاگرد رشید ڈرائیوٹھن نے نظریہ اضافیت میں بول بیان کیا ہے۔ یہ نظریہ کہ "تخلیق سے پہلے مادے کا ارتقائی ذریعہ" اور "تخلیق سے پہلے مادے" اور "تخلیق کے شکل میں" لغتاً ہی کھینچا اور یہ منقسم ہے۔ ان میں کسی قسم کی حرکت نہیں باقی جاتی تھی اس اجزائی حالت میں کوشش اور ملاحظہ کی دونوں تو برابری میں اس لئے ایک یکساںیت کی حالت تھی۔ اس یکساںیت میں ایک لوتھو پر خفیف سا تغیر واقع ہوا۔ سائنس اس تغیر کی وجہ معلوم نہیں کرتی۔ یہ وہ وقت ہے کہ پیدائش کے آغاز میں مقامی طور پر پانچ ڈیڑھ ہو گیا تھی مادہ ذرات کی شکل میں جمع ہونے لگے گا یا مادہ شعاعوں کی شکل میں پھیلنے لگا۔

دوسری حد درجہ میں کائنات کو سکڑانے لگے گی۔ لیکن کائنات پھیل رہی ہے۔ اس سے معلوم ہوتا ہے کہ مادہ میں پانچ ڈیڑھ ہو گیا اور یہ پانچ ڈیڑھ ہو گیا۔ اس طرح کائنات میں سب سے پہلے کائنات پیدائش ہوئی۔ (NEBULAE) مادہ کی یکساںیت ختم کرنے کے بعد "توت کشش" کم اور "توت مدافعت" بڑھ جاتی ہے۔ اس لئے سب سے پہلے ایک دوسرے سے الگ ہونے لگتے ہیں جن کائنات پھیلنے لگتے ہیں۔ اور جنوں کو خاصہ دور ہونا جانا ہے۔ لیکن اس سلسلہ جاری رہتا ہے۔ توت کشش کم اور توت مدافعت زیادہ ہوتی جاتی ہے۔ سورج اور دوسرے سیارے پیدائش ہوئے۔ ان کے پیدائش کے بعد

لیکن خود سحاب کے اندر ہی مادی ذرات کے درمیان فاصلہ کھینچ کر درمیان فاصلہ کھینچ کر مریخ ہے۔ اس لئے ان ذرات کی توت کشش توت مدافعت سے زیادہ ہوتی ہے۔ اس طرح سحاب کے اندر بھی تقابلی ایجاد ہونے لگتے ہیں جن مختلف ستارے پیدا ہوتے ہیں جیسے ہمارے سورج ہے۔ گویا کائنات کے ارتقائی میں دوسرے ہنر پرستاروں کی پیدائش ہے۔

سیارے اور چاند پھر بھی عملی سائنس کی پیدائش میں بھی ہوتا ہے اور ہر کہ مادہ علیحدہ ہوا جاتا ہے۔ اس کو سیارہ کہتے ہیں۔ اسی طرح بعد میں سیاروں سے چاند نکلتے ہیں۔

انسان کی پیدائش
پھر سیاروں پر جان حیات موافق ہوں یعنی ہوا۔ پانی۔ خوراک وغیرہ مناسب شکلوں میں پائی جاتی ہے تو وہاں سے بعد دیگرے اور بتدریج جمادات۔ نباتات۔ حیوانات اور آخر انسان کو مادہ ہوتے ہیں۔ ہر ارتقائی منزل طے کرنے میں کہ دن سال لگتے ہیں۔

قرآن کریم اور اورتخلیق کی کیفیت جو اصول ارتقائی سائنس کا نظریہ بیان کیا گیا ہے وہ ارتقائی بیان کے مطابق ہے جس طرح قرآن پاک بیان ہے کہ زمین و آسمان کی پیدائش جو ذروں میں ہوئی ہے۔ اسی طرح اس نظریہ میں بھی انسان ایک سلسلہ تخلیق ہے ارتقائی ذروں میں پیدائش ہوئی ہے۔

- ۱- ابتدائی ذرات کا دور
 - ۲- حرکت اور ایجاد کا دور
 - ۳- سحاب (NEBULAE) کی پیدائش کا دور
 - ۴- ستاروں کی پیدائش کا دور
 - ۵- سیارے اور چاند کی پیدائش کا دور
 - ۶- جمادات۔ نباتات۔ حیوانات اور انسان کی پیدائش کا دور
 - ۷- ارتقائی تقابلی منزل طے کرنے میں کہ دن سال لگتے ہیں۔
- قرآن پاک اور سائنس دونوں اس بات پر متفق ہیں کہ سلسلہ تخلیقات بند نہیں ہوا۔ اس کے عکس ہوتے ہیں۔ اور کائنات میں روز و رات پیدا ہوتی جاری ہے۔ ذرات کائنات ارتقائی کے مطابق سیاروں کا وجود ظہور میں آتا رہتا ہے وہ کائنات جو ہم سے اربعہ سالوں سے سائنس میں کچھ ان کا بھی مزاج نگاری سے جو تخلیقات کا پتہ لگ رہا ہے۔ یہ سائنس ہوگا۔ اس کے خلاف ہونے سے کچھ نہیں

مصر اور عراق

(بقیہ صفحہ نمبر ۱۱)

کی رہائی کیلئے ایک دستخطی ہم جلائی رکھنے کو تیار نہیں ہیں۔ اس لئے اس وقت تک کہ ہمیں یہ دینی تھیسی نکلے۔

مگر دعوایہ ہے کہ یہ صرف انقلابی لیڈروں کی پالیسی میں اختلاف کا نتیجہ تھا۔ مغرب میں ہزار ہا برائیاں بھی سرکار کی غلطی پر ضرور سے کہاں خود متاثر و آزار دیئے گئے۔ اس لئے یہ بھی کہہ سکتے ہیں کہ یہ پالیسی اسکی ان وقت نہیں دینی تھی۔ کیونکہ یاری ہی کا بیان کے لئے فریق مخالف کی تھی۔ اس لئے اسکا یہ نتیجہ بھی نہیں سمجھتے ہیں۔ یہ بریکنگ ریفریجیٹر کا ہی نتیجہ ہے۔ نواز کی اس سلسلے میں آری ہیں۔ ان کی بقاوت بھی اسکی پالیسی میں تھی۔ اس لئے انہوں نے بھی مخالفوں کو موت کے گھاٹ اتارنا شروع کیا۔

لبنان و عراق

عبدالوہاب شوان جنہوں نے حکومت کے خلاف ایک نئی انقلاب کی پیشن گوئی کی۔ یہ نئی نئی فریق میں کئی نئے عہدے پر فائز مگر بریکنگ ریفریجیٹر سے اختلاف رائے کے باعث ریفرنڈم پر معاہدہ قبول کر دئے گئے۔ اس کے بعد انہوں نے لبنان کی تیاری کی اور وہ اس وقت کے لئے موصل کا علاقہ منتخب کیا۔ جو عراقی تیل کارکنوں سے ساہ رجسٹریٹو اور دیگر بھی کافی آبادی ہے۔ یہ لبنان کی تیل کارکن تھی۔ ان کا اس سے استفادہ ہر دستہ سے کہ اسے فروری کے نئے عراقی فرج نے رکھ لیا۔ انہوں کا اسٹامپ کیا۔ بیگزلیٹو ایملو پینڈیجی کے خلاف جلا گیا۔ اور عراق کے انقلابیوں میں بھی ایسی سفارشی و برہنہ انتہا پارٹی کی ایک فریق پیش کو آروڑوں سے علاوہ پھر میں دنیا بھر میں بھی آج تک گانے مانے ہر ماہ سے گئے۔ یہ اس انقلاب کی خصوصیت معلوم ہوتی ہے۔ کہ کوئی تحریک اور عراقی انقلاب کے نام پر نوری و بیہوشیت مانا بھی جاتی ہے۔

روس میں پالیسی اور جس سے روزی و ناہوشی اور جوں کے حملے کے وقت صدر ناس سے اظہارِ ہمدردی کیا تھا۔ اس ہمدردی نے روس کے حکام کو خیر کا دواہہ کھولی دیا تھا۔ مگر روس کے مشرقی ممالک کو روس نے جس طرح اپنے آغوشِ پیہر میں گرفتار کر لیا ہے۔ پھر ہنگری کی عداوتی تحریک جس طرح فریقی طاقت سے دبا گیا اور روس میں ایسی اختلاف رائے کے باعث مشرقی ریفریجیٹر نے اپنے مخالفوں کو بھیسی دولت میں ہزاروں میں ان سے فخر نواز اور دوسرے عربوں کا کبر و متکبر ہوش پیدا کر دیا۔ مصر و شام کے روس سے جو تعلقات پیدا ہو چکے تھے۔ انہیں ایک ان میں جو

تعلیل پیدا ہو گیا۔ یہ دونوں ایک ایک دوسری کے شاہراہ پر چلنے چلنے رکے تھے۔ کسی حقیقت کا انکشاف ہو گیا۔

عراق اور اشترکیت

مگر معلوم ہوتا ہے کہ عراق اور اشترکیت (مصر و شام) سے باہر عراقی ریفرنڈم کا اثر دوسرا تھا۔ اور شاید بریکنگ ریفریجیٹر کا نام بھی اور کسٹرم پر تقسیم رکھنے ہیں۔ اس لئے انہوں نے ان واقعات سے کوئی بھرت حاصل نہیں کیا۔ اور وہ بریکنگ ریفریجیٹر میں ہی ہی کرتے گئے۔ آج تو یہ حال ہے کہ عراق میں صدر ناصر اور بریکنگ ریفریجیٹر کے حامی کھل کے متناہر آگئے ہیں۔ اور ایک دوسرے کے خلاف مردہ ہڈیوں کے ٹکڑے لگا رہے ہیں۔ مگر بریکنگ ریفریجیٹر کا نام کی موجودہ مجلس وزراء نے اس میں اپنی کئی تاہم نہیں کرتی۔ قاسمی وزارت میں صرف ایک کیونڈسٹ وزیر ہیں۔ یعنی ایسا ہی ہے۔ انہیں بھی اقتصادی بات کا جو ٹیڈ و بریکنگ ریفریجیٹر ہے۔ کئی جنوری اور مارچ کے برزانی جو عراق میں اشترکیت کے مترادف رہا ہے۔ سمجھے جاتے ہیں۔ قاسمی کیونڈسٹ سے الگ رہی لیکن اس کے باوجود یہ درست ہے کہ موجودہ عراقی حکومت اشترکیت نواز ہے۔ اور اس جگہ اصولی کا سوال آتا ہے نہ صداقت کا۔ بلکہ صرف کسٹی اقتدار سے آتی ہے۔

واقعات سے معلوم ہوتا ہے کہ اس وقت بریکنگ ریفریجیٹر کا نام کی وزارت کیونڈسٹ کے رہنما ہوتے ہیں۔ اس لئے وہ اپنے اقتدار کیلئے بریکنگ ریفریجیٹر کے لئے نئے نئے منصوبے تیار ہو رہے ہیں۔ اور انہیں بھی عراقی حکومت کے خلاف نئی نئی پالیسیوں کا نشانہ بننے میں آ رہی ہیں اور حاکمی نہیں نے اپنے عزم آتی ہے۔ ایک حد تک حالک عربیہ کو کھینچ لیا۔ آج عرب میں یہاں کا ایک ایسا فریب پیدا ہو گیا ہے جو انہیں کی طرح عاجز بنا دیا اور انہیں کوئی مخالف ہے۔ صرف یہی رات ب ت آقا و عرب کی دیار میں شگفتہ ڈال رہی ہے۔

یوم مسیح موعود علیہ السلام کی مبارک تقریب

(بقیہ صفحہ ۱۱)

اور تباہی کا عادی ہیں۔ انہوں نے اس کا مقام و حق سے غرق جانب تباہی کا تھا اور ایک حد تک لوگوں کو کفر کا لفظ بھی موجود ہے۔ اور یہ ہیں۔ انہوں نے رضی کا مقام قدون بنا لیا ہے۔ اسی قسم کی جملہ بات نادر باہر صا داتی ہیں۔ حدیث بخاری کو ان کا ایمان معلقاً بالشر تانا آخر حدیث میں آتا ہے کہ انہوں نے انہیں کیونڈسٹ بنا لیا تھا۔ چنانچہ جو حدیث بھی حضرت مسیح موعود علیہ السلام پروری طرح صا داتی ہے۔ انہیں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے دعویٰ کی صداقت کیلئے حسب ذیل پیشگی روضان میں ملتا ہے۔ تاہم جو برسوں اور چاروں گناہوں کا مکتوب خوف حجابہ الارضی رواجوں کا خرچہ وغیرہ مختلف نشانات اور ہونچے ہیں۔ اس لئے آپ اپنے دعویٰ میں سے ثابت ہوتے ہیں۔ مبارک وہ جو امور وقت کو قبول کرے۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی صداقت کے نشانات و معجزات

لہذا ان کو ہم دوسرے غیر ظہور امام صاحب منگھیری نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی صداقت کے نشانات اور معجزات کے مضمون پر تقریر فرمائی ہے۔ جو ہمیں حکیم صاحب نے اپنی تقریر میں ان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ان معجزات کے آسمان و باطن کے آسمان اور زمین کے آسمان کے نشانات بیان فرمائے۔ آپ کے متعلق نشانات بیان فرمائے۔ آپ کے ہر باروں نشانات دوسرے۔ و دشمنوں آپ کے خاندان آپ کے عزیزوں اور آپ کے و ہر سے ہونے والے نشانات بیان فرمائے۔ آپ کے نشانات میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو اہم ہونا کہ

اسی وقت ہوا اور پھر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے نشانات بیان فرمائے۔ آپ کے ہر باروں نشانات دوسرے۔ و دشمنوں آپ کے خاندان آپ کے عزیزوں اور آپ کے و ہر سے ہونے والے نشانات بیان فرمائے۔ آپ کے نشانات میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو اہم ہونا کہ

سلطنت برطانیہ نے تاہم ہشت سال بعد ازاں ضعف و ساد و اشتعال پر وہ وقت تھا جبکہ برطانیہ کی سلطنت پر برسوں غروب نہیں ہوا تھا۔ مگر ایک افسانہ بعد ملکہ و کٹر کے انتقال کے بعد اس سلطنت کا وہ اثر شروع ہو گیا اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پیشگی کیونڈسٹ اور تمہرہ کے پھر ۱۹۱۷ء میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو امام ہوا۔ پہلے بنگالہ کی کونڈسٹ ہو گئی۔ اور پھر انہوں نے انہوں کیونڈسٹ کیونڈسٹ اس طرح سے بری ہوئی کہ اس وقت بنگالہ زبردست خورش کا مرکز بنا گیا تھا۔ اور ان کے جو اس وقت ہندوستان کے دانشمندی تھے انہوں نے اس شورش کو روکنا کے لئے بنگالہ کو دو

۱۰۔ اسی طرح سے ہر مذہب کے پیروں کو اپنا پرکھ کر

۱۱۔ یہ وہ کی رعایت سے ان تمام مذہبوں کو سادہ اور اس طرح میں ملکہ منجیر و فری اعتنا پور ہو گا۔ کالجی علیہ السلام

مختلف مقامات میں جماعتہائے احمدیہ کے

تبلیغی و تربیتی جلسے

جماعت احمدیہ چودوارا اڑیسہ میں تبلیغی جلسہ

چودوارا اڑیسہ میں زیر اہتمام جماعت احمدیہ چودوارا اڑیسہ نے ۱۹۵۹ء کو بدھ نماز مغرب زیر صدارت مہتمم مارچ کشور سینا مہر توفیق خٹک صاحب کی تبلیغی جلسہ منعقد ہوئی۔ تلاوت قرآن کریم و نظم کے بعد شریعی ہنسی دھرنانگ کا ٹکڑا سیدالساکنہ آہنگنا مہر ازاد شریعی کچھ بھاری ناگہنکھا کا ٹکڑا سیدالساکنہ ہر دو مقرر نے جماعت احمدیہ کے اصول پر تقریر فرماتے ہوئے بتایا کہ جہاں تک ہم نے مطالعہ کیا ہے۔ احمدیت کے ذریعہ ہی دنیا میں امن پیدا کرنا ممکن ہو سکے گا۔ ہمیں اس کے بعد کونسلٹیشن کے لئے نیشنل سیکرٹری شریعی ہر دو چوں پٹنا ناگہ نے اپنی تقریر میں بتایا کہ یہی تبلیغی ہے ہی امن پیدا ہو کر آتا ہے اور جماعت احمدیہ کا مذہبی تبلیغ کو راجح نام دینا چاہئے۔ اسے خوشی کا موجب ہے۔ ان کی تقریر کے بعد مہتمم سید غلام امجدی صاحب ناصر تبلیغ سلسلہ غالبہ احمدیہ نے ضرورت قدم بہ قدم اڑیسہ زبان میں تقریر کی۔ اور قرآن و حدیث اور کتب سے حوالے دیتے ہوئے بتایا کہ اس زمانہ میں بھی برپا ہوتا ہے اپنی سنت قدیمہ کے مطابق مذہب کے ذریعہ امن قائم کرنے کے لئے چاہئے ہرگز ہرگز ہرگز نہیں اپنا انا اور حضرت مرزا غلام احمد صاحب علیہ السلام کو معذرت فرمائیے۔ جس میں ان کی تبلیغی عمل کر کے اس دنیا اور دُردوزی دنیا میں شانتی حاصل کرنا چاہیے۔ تبلیغی سلسلہ کی تقریر کے بعد صاحب مدرسہ جلسہ نے صدارتی تقریر کرتے ہوئے بتایا کہ ان قسم کے جلسوں کے ذریعہ ہی ہی عوام میں مذہبی و دینی پیدا ہوگی۔ امن و امان قائم کرنے کی راہ تھی ہوئی ترقی میں دنیا غلطہ محسوس کر رہی ہے۔ اس سے بچنے اور اس ماحول کو کما ذریعہ صرف مذہب ہی نظر آ رہا ہے۔ ایسے حالات میں جماعت احمدیہ کی تبلیغی بہت ہی مفید ثابت ہوگی۔ لیکن اس جلسہ میں شانتی ہو کر پڑھی ہوئی تھی۔ میں امید کرتا ہوں کہ یہ جلسے زیادہ ہوتے رہیں گے۔ اسی کے لئے جو ضرورتیں سامنے آئیں گے ان کو اکیلا کیا اس جلسہ کی مختصر کارروائی اڑیسہ کے روزنامہ اخبار سماج کے دوسرے صفحات پر ۱۸ رجبی کو مشعل ہو چکی ہے۔ صاحب دماغی کا کہنا تھا کہ ہم سب کو زیادہ سے زیادہ خدمت دین کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

حاکم راجح آدم صدر جماعت احمدیہ چودوارا اڑیسہ

جماعت احمدیہ شہر ثورٹ کنڈ پورہ میں ایک تبلیغی جلسہ

مورچہ ۲۴ کو جماعت احمدیہ کا ایک تبلیغی جلسہ بمقام شہر ثورٹ ریل روڈ احمدیہ خدیو گاؤں میں زیر صدارت غلام محمد صاحب پڑ منعقد ہوا۔ تلاوت قرآن کریم غلام محمد صاحب لوکا م نے کی۔ محمد عبداللہ صاحب ڈال صدر جماعت احمدیہ شہر ثورٹ نے شہری زبان میں اپنی نظم پر صدارت کی۔ موعود علیہ السلام سنائی۔ بعد ازیں مولوی عبدالرحیم صاحب رہن تبلیغی نے معراج الہی کے موضوع پر پڑھا اور معلومات تقریر فرمائی۔ جس میں نادھی طور پر واقع معراج کو پہلے اور اسرار کو بعد کا واقع ثابت کیا اور فرمایا کہ شہر ثورٹ کے بعد ہی کریم صلح کے دن ہی ہونے کی طاقت سے ایمان اور حکمت بھری دنیا میں امن دنیا کی تقدس چیزیں نہیں تھیں۔ اسی طرح برحق دو دو ہزار بار اور پائی بھی آسماں چیزیں تھیں۔ یہ سب عظیم الشان کشفی نظارے تھے۔ یہ تقریر خاص دلچسپی سے سنی گئی۔ کیونکہ ان دنوں میں داخلہ کشمیر میں معراج پر اس علاقہ میں تقریریں کرتے اور مساجد ہی باہر سے آگے لگتے بھی کرتے جانتے تھے۔

شاہ ظہیر صاحب کو دوسرا اجلاس شروع ہوا۔ اس میں حاکم نے صدارت حضرت شیخ موعود پر تقریر کی جس میں حاکم نے نظموں اور سلام کے وقت کی کھلی مصلحت اور موجودہ زمانہ کا نقشہ پیش کر کے ثابت کیا کہ اگرچہ اس مضمون کا نام نہ کہیں منگال مبین کے دوسری نمودار ہوا۔ اور دوسرا دن میں دفاعی رنگ میں سیف و سنان استعمال کرنے پر جسے دور خانی میں نظم سے کام لیا گیا جس کا نتیجہ اسلامی احمدیہ شہر مساجد۔ ہراسن۔ زہرا قرآنی۔ اخبارات۔ رسالہ جماعت۔ کی فہرستیں پیش کر کے واضح کیا کہ احمدیت کا دھمکتا ہوا پہل سے پھیلنا چاہتا ہے۔ اس کے بعد کریم ماسٹر غلام نبی صاحب منقور نے وفات حضرت یحییٰ سیط تقریر کی۔ آپ نے کہا حضرت یحییٰ آدم کی طرح بشر تھے۔ زمین میں وغیرہ کے

لئے ہر قانون اللہ تعالیٰ نے آدم کے لئے مقرر کیا وہی حضرت مسیح بر حادی تقاسمی لئے قرآن مجید میں فصحاء تصویبوں و فصحاء تنویزوں و فصحاء تخریجوں کا قانون آدم کے لئے مقرر کیا گیا۔ حضرت مسیح کا آواز بھی قرآن مجید میں ہی الفاظ میں والستہام علی دیور ولدت و یوم اموات و یوم البعث حیثاً ثابت ہے۔ میں کوئی دیکھ سکتا ہوں باقی نہیں رہتی ہے۔ اسی طرح لوح سے لے کر سرد کا نشانات تک جب نبی و جلال کے نشانی کی خبر دیتے آئے۔ مگر جان کو موسوی سلسلہ کا ایک نبی علیہ السلام مریح مارینگے لڑاس صورت میں سید المرسلین کا کیا کمال ثابت ہوا۔ الخوض سب تقریریں ہی دلچسپی سے سنی گئیں۔

میز پر لٹکھ کر رکھا گیا تھا جو مسلمانوں اور غیر مسلموں کو جوڑ کر رکھتے دیا گیا۔ غیر احمدی اور غیر مسلم بھی تقریریں سنتے رہے۔ اور احمدی حضرات شہرت و کثرت پروردہ کے علاوہ لوگام۔ ہائیو۔ اوگام سے تشریف لائے تھے۔ ہمارا جلسہ خیر و خوبی انجام پذیر ہوا۔ فاضل محمد علی ذاکر۔

حاکم راجح آدم صدر جماعت احمدیہ کنڈ پورہ کنڈیہ

موعود سماج کلکتہ کے جلسہ میں تبلیغی حق

مورچہ مارچ ۱۹۵۹ء کو راجح آدم صاحب کلکتہ کی طرف سے اعلیٰ جیسا نے ایک جلسہ منعقد کیا گیا جس میں دھرم دھرم کے خلاف کوئی تقریر کرنے کا موقع دیا گیا۔ اسلام کی نمائندگی کے لئے راجح سماج کے سکریٹری نے الحاج مولانا محمد سلیم صاحب تبلیغ سلسلہ غالبہ احمدیہ کو خاص طور پر دعوت دی۔ اگرچہ مولانا مولانا صاحب آوارہ کر دیتے تاہم آپ نے تبلیغی حق کے لئے اس موقع کو کفایت جانا اور دعوت قبول فرمائی۔ وقت مغرب پر جناب مولانا محمد سلیم صاحب الحاج جناب محمد شمس الدین صاحب امیر جماعت احمدیہ کلکتہ، انور محمد سید شاہ محمد ناصر صاحب، جناب شمس الدین سید صاحب اور حاکم راجح آدم صاحب نے دعا دی۔ پھر ان حضرات نے ایک جلسہ منعقد کیا۔ مولانا محمد سلیم صاحب نے دیکھا کہ ان کے مقابل میں اسلام کی عالمگیر تعلیمات اس دماغی پیش کشیں اور رہنمائی کا مفاد نہ ہوگا۔ نہ تک میں ثابت کیا کہ اسلام ہی اقوام عالم کو ایک پر اس منزل کی طرف لے جائے گی۔ اعلیٰ صلاحیت رکھنے والے آپ کا دلکش و دلجو اور آغاز بیان ایک خاص دفاعی کیف پیدا کر رہا تھا۔ اور آپ کی پوری تقریر حسین و آفرین کی فصاحت میں پورے صبر و سکون سے سنی گئی۔ آپ نے مختصر مگر موثر رنگ میں احمدیت کے پیغام کو پیش کیا اور فرمایا کہ یہ وہ نظام ہے جو ہمہ جہت سے تمام تقاضوں کو بھرتی ہے۔ پورا کرتا ہے۔ اپنی صداقت کی تقریریں صدر جلسہ نے مولانا کی تعبیرت افزا تقریر کی پر تقریر تحریر کی۔ نا محمد علی ذاکر۔

تمام افراد جماعت سے میری التماس ہے کہ مولانا محمد سلیم صاحب کی عقیداتی مدد و ترقی عمر کے لئے دعا فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ موعود کو زیادہ سے زیادہ خدمت دین کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔ حاکم راجح آدم عالم احمدی ایم ناسے راجح سرائے

مجلس خدام الاحمدیہ یادگیر کی طرف سے ہفتہ سادہ زندگی

مہتمم سید محمد علی صاحب امیر جماعت احمدیہ یادگیر کی تحریک پر جماعت نے ہفتہ سادہ زندگی منایا۔ یہ پیر ۲۴ رجبی ۱۹۵۹ء سے شروع ہوگا۔ مورچہ ۲۴ رجبی ۱۹۵۹ء کو آڈیو کے بعد اختتام پذیر ہوا۔ ہر روز سادہ زندگی کے موضوع پر ۲ خدام، دن وطن منشا تقاریر بیان کرتے تھے۔ اس طرح کل ۱۶ خدام و انصار نے اسی ایک دو موضوع پر تقریریں دیکھی۔ آخر میں دن روز سید محمد علی صاحب امیر جماعت نے خدام کی تقاریر پر تبصرہ فرماتے ہوئے ختم کیا کہ ہمیں سادہ زندگی بسر کرنی چاہیے۔ چاہا کہ ناسادہ ہو۔ ہمارا نیاں سادہ ہمارا چہی ہر کام میں سادگی اختیار کر کے مانی کو بجا کر اشاعت اسلام کے لئے کوشش کرنا چاہیے۔ ہر روز خدام و انصار کی جملوں میں کافی حاضری رہی۔ حاکم راجح آدم صدر جماعت احمدیہ یادگیر

جلسہ ہائے یوم مصلح موعود

ہندوستان کی احمدیہ جماعتوں کی منہ سے مورچہ ۲۴ رجبی ۱۹۵۹ء کو حسب حالات اپنی ایک مجلس اجتماع سے یوم مصلح مبارک تقریب پر جلسہ منعقد ہوا جس میں جماعتوں کی طرف سے ہر روز موعود کی بکثرت شائع ہوئی ہیں۔ اس کے بعد ہی دیگر مقامات میں ایسے جلسوں کے انعقاد کی پیشکش موعودوں کو دی گئی۔ ان میں سے ایک جماعت احمدیہ یادگیر نے شریک اشاعت نہیں کی جاسکتی۔ جب ڈیل جماعتوں کی طرف سے بھی مبارک تقریر مانی گئی۔ جماعت احمدیہ چودوارا اڑیسہ اور جماعت احمدیہ کلکتہ۔ جماعت احمدیہ شہر ثورٹ اور جماعت احمدیہ کنڈ پورہ اڑیسہ۔ ان مقامات میں حسب حاجت کو کوشش کی گئی۔

پورگرام دورہ چودسی مبارک علی صاحب فاضل اسپیکر بیت المال جنبی

مندرجہ ذیل جامعہ نے احمیہ مہندستان کے عہدیداران کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جانے کے محکمہ چودسی مبارک علی صاحب فاضل اسپیکر بیت المال مندوب ذیل پر پورگرام کے مطابق لیزس معائنہ حسابات و وصولی چندہ جات دورہ کریں گے عہدیداران جماعت ہائے احمیہ سے توقع ہے کہ وہ اس سلسلہ میں چودسی صاحب موصوف سے پورا پورا تعاون فرمائیں گے۔ اس دورہ کے بعد وہ علاقہ بالا ہارڈ پراس کا دورہ کریں گے جن کی کتابوں کے تعین کا اعلان بعد میں کیا جائے گا۔
ناظر بیت المال قادیان

نمبر	رواگ	تاریخ روانگی	رہسیدگی جماعت	تاریخ رسیدگی	تعیین
۱	یاوگسیر	۵۹-۳-۲۹	تیمبا پور	۵۹-۳-۲۹	۲ یوم
۲	تیمبا پور	۵۹-۳-۲۸	راٹھور	۵۹-۳-۲۸	۱ "
۳	راٹھور	۵۹-۳-۳۰	دیودرگ	۵۹-۳-۳۰	۲ "
۴	دیودرگ	۵۹-۴-۲۰	دھارواڑ	۵۹-۴-۲۰	۱۰ "
۵	دھارواڑ	۵۹-۴-۱۳	بدواس	۵۹-۴-۱۳	۲ "

اعلان منسوخی وصایا

مندرجہ ذیل وصایا خلیفہ کاردار نے اپنے فیصلہ منسوخی مورخہ ۱۹/۴/۵۹ء میں رقم لقبیہ زائد ان چھ ماہ منسوخ کر دی ہیں۔ اب ۱۶ عدو بیت کے مطابق ان سے کسی رقم کا چندہ وصول نہیں کیا جائے گا۔

- ۱۔ عبدالرحمن صاحب پیکال موصی ۱۹۵۷ء
 - ۲۔ محمد یحییٰ صاحب نگرانی قادیان ۱۹۵۷ء
 - ۳۔ محمد عبدالرؤف صاحب حیدرآباد ۱۹۴۵ء
 - ۴۔ سید محمد ایوب صاحب قانون گو آرہ ۱۹۵۷ء
 - ۵۔ فیاض الدین صاحب کیرنگ ۱۹۴۹ء
ران کی درخواست پر منسوخ کی گئی
 - ۶۔ چودھری منظور علی صاحب - ۱۹۵۷ء
- بوجہ عدم تعاون نظام سلسلہ
سیکرٹری اہل حق مقبرہ قادیان

امارت مقامی اور نظارت علیا

یہ ڈیوٹیاں الگ اور مستقل میٹھے ہیں۔ اگر امیر مقامی بھی نہیں ہیں۔ اور نظارت علیا کا ناظر بھی نہیں ہیں۔ لیکن امارت مقامی کی چھٹیاں "امیر جماعت احمدیہ قادیان" کے پندرہ اور نظارت علیا کی چھٹیاں "ناظر علیا قادیان" کے چار پر مشتمل ہیں۔
مولوی عبدالرحمن فاضل قادیان

ضروری تصحیح

بیکار کی گزارشت: اشاعت بھی صحیح و معدوم ہے۔ جن میں بعض نے کہا ہے۔ جن کی تصحیح ضروری ہے۔
صفحہ نمبر ۱۰ پر ایسا ہی عبارت اس طرح ہے۔
"میں تیرے قاعد اور دل میں کھینک مارا گا۔ وہ بھی بڑھا دیکھا اور ان کے نفوس و اموال میں رکھتے دن کا اور ان میں کثرت بخشنے کا اور وہ سب سے بڑھے اور وہ پرتا بڑھے قادیان میں جو جاہلوں اور نادلوں کا گروہ ہے۔ خدا انہیں نہیں بھولے گا اور خداوش نہیں کرے گا اور وہ علی حسب الاملاص اپنا اپنا اجر پائیے گا۔"
۱۲) امیر جماعت احمدیہ علیہ السلام کی طرف محرم مولوی محمد ایوب صاحب قادیان نے جو قادیان کے قادیان کا نام ہے۔
"اس وقت اگرچہ پیش نظر قادیان کے عہدیداروں کی اس مقدس ایجنسی قادیان کو توں موقوفہ دولوں کی قدرت ہے۔ مگر یہ بات درست نہیں۔ اس وقت کسی نے بھی مروجہ کلمہ نہ لکھا اور انہیں کلمہ پانچ ڈیڑھوں کا پانچوں رکھنا ضروری ہے۔ کیونکہ یہ کلمہ پانچوں کی ہے۔ جس میں پانچوں کی تعداد ۱۱۳ افراد ہے۔ جس میں مادہ کسی کے پاس اس امر کا کوئی ثبوت ہے۔ جس طرح دیگیاں ترقی طور پر ترقی میں آئی ہیں۔ اس طرح ان کا کلمہ بھی ترقی طور پر اس حد تک قائم رہے گا۔" قادیان کی اس کی ساری بھی ترقی ہوگی۔

صدقہ عید الفطر

ہدف: الفطر یا عید الفطر ایک چھوٹا اور معمولی سا حکم معلوم ہوتا ہے۔ مگر بعض احکام جو دیکھے ہیں۔ مولیٰ موہ نہیں تھکتے ہیں۔ وہ بڑے بڑے اسم اور ہوسدی ہوتے ہیں۔ ان کا بجا لانا خدا سے کسی خوشنودی حاصل کرنے کا باعث اور بجا لانا خدا سے کسی نافرمانی کا باعث ہے۔ نکتہ: اس عید کے اسلامی حکموں میں سے جو حقوق العباد سے متعلق ہے۔ یہ کھانا ایک حکم صدقہ الفطر کا بھی ہے۔ جو تمام مسلمان مردوں۔ عورتوں اور بچوں پر نواہ ہے۔ وہ کسی حیثیت کے ہوں۔ فرض ہے۔ بلکہ منہرہ روایات سے معلوم ہوتا ہے کہ غلام اور نوآئیدہ بچوں پر بھی صدقہ الفطر فرض ہے۔ جو شخص اس فرض کو ادا نہ کر سکتا ہو اس کی طرف سے اس کے سرپرست یا برقی کے لئے ہندوی ہے کہ وہ ادا کرے۔ اس کی مقدار اسلام نے ہندوی استطاعت شخص کے لئے ایک صاع غنہ اور جو طاقات نہ رکھتا۔ ہر صاع صاع مقرر کر کے ہے۔ صاع ایک عربی پیمانہ ہے جو پونے تین سیر کے قریب ہوتا ہے۔ سالہ صاع کا ادا کرنا افضل اور اہل ہے۔ البتہ جو شخص سالم صاع ادا کرنے کی طاقت نہ رکھتا۔ وہ ہر صاع صاع بھی ادا کر سکتا ہے۔
چونکہ اس حکم صدقہ الفطر عام طور پر فقیری کی صورت میں ادا کیا جاتا ہے۔ اس لئے جماعتیں مقامی نرخ کے مطابق غنہ لائے کی شرح مقرر کر سکتی ہیں۔ اس چندہ کی ادائیگی عہدیداروں کو ان کے ہاں روئے پہلے ہونی چاہئے۔ تاہم اول اور ثانیوں کی اس رقم سے طعمہ ادا ہر سال سے ادا کر کے اور ان کو ان کی دعائیں آپ لوگوں کے لئے بخشش کا موجب ہوں۔
یہ رقم مقامی غراب اور سالانہ بھی خرچ کی جا سکتی ہے۔ لیکن اگر کوئی مقامی ادائیگی نہ ہو۔ ہر ای صدقہ کا مستحق ہونا مقامی احباب میں تقسیم کرنے کے بعد جو کچھ رقم خرچ کرے تو ایسی تمام رقم مرکز میں بھیجی جائے۔ اس رقم کی دیگر مقامی ضروریات پر خرچ کرنے کی ہرگز اجازت نہیں۔ آج کل قادیان میں قند کا کمزور ریٹ پونے سو روپے میں ہے۔ اس کے مطابق ایک صاع کی قیمت ایک روپے میں ہے۔ پس غنہ لائے کی پوری شرح ایک روپے میں کسی مقرر کی جاتی ہے۔
ناظر بیت المال قادیان

عید فطر کی کم ادکم شرح

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے زمانہ مبارک سے چندہ عید فطر کی شرح رکھانے والے کے لئے ایک روپے کی قیمت مقرر ہے۔ قیمت خرید کے اعتبار سے اس وقت کے ایک روپے کی قیمت ابچودہ قیمت سے جاڑ تھا۔ زیادہ بھی اس زمانہ سے احباب کی آمدنیوں بھی کسی گنا بڑھ چکی ہیں۔ اور اس لحاظ سے اس چندہ کی شرح بھی زیادہ ہونی چاہئے تھی۔ لیکن جماعت کے اکثر دوست کم از کم شرح ایک روپے میں کسی کے حساب سے بھی عید فطر میں ادا کی گئی نہیں۔ کہیں کہیں سب سے بھی اس میں اس قدر بڑھے نام ہو رہی ہے۔ لہذا اس اعلان کے ذریعہ احباب جماعت کو قند دلائی جاتی ہے کہ عید کی خوشی میں وہ سلسلہ کی ضروریات کو بھی سامنے رکھیں اور حسب ظرفیت اور زیادہ سے زیادہ رقم عید فطر میں سے کروا لیں۔ اس موقع سے قادیان میں غنہ لائے کے اخراجات میں کھائیں گے کہ کم از کم اس کا نصف حصہ عید فطر میں ادا کر کے اللہ تعالیٰ کے فضلوں کے وارث بنیں۔
ناظر بیت المال قادیان

حضور اقدس کی صحت کیلئے دعا و صدقہ

مورخہ ۲۰/۴ کی الفاضل سے سبب حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ابراہیم علیہ السلام کے صحت کے بارے میں بابر علی۔ بہار صحت مدد پر پیشانی مونی۔ ملیتوں پر اراجماعت کو اطلاع پہنچائی گئی۔ اور بعد نماز مغرب صبح جاری میں اجتماع دعا کی گئی۔ اسی دن قادیان نے ایک پیرس شیکھ کام حضور کی صحت کے نازہ پلو رٹ کے حصول کی غرض سے طے کرنا اور بھیجا۔ ایا۔ حنفیہ کے لئے چندہ کیا گیا اور اراجماعت کے واسطے کے مطابق مبلغ ۱۰۰/- روپے قادیان حکوم ناظر صاحب علی کے خدمت میں دس بچوں کی قربانی کے لئے بھیج دیئے گئے۔
شخص الدین امیر جماعت احمدیہ کلکتہ

پرو۔ توبہ کی توجہ نہیں جبکہ کچھ لاکھ ہزار سے معلوم ہے۔ جو اس طرح یہ ایک نشان ہے کہ فرائض و روایات میں لاکھوں کی طرح میں نشان ہے۔ اس قادیان کو بھی خود ہی نے معین کیا کیسی انسان نے ہذا اس امر کی اطلاع ہونا چاہئے۔

حکبیریں

نئی دہلی ۱۶ مارچ، ۱۹۶۷ء: وزیراعظم پنڈت نہرو نے کونگ جی میں تین دنوں کے متعلق ایک بیان میں بتایا کہ انہیں اس امر کوئی اطلاع نہیں کہ تین دنوں کی تقریب کے لئے کسی بھی قسم کی فریضہ عبادی تعداد یا کوئی اور چیز کا ذکر کیا جائے گا۔

ایک ایڈیٹوریل میں نے اپنی اطلاع کے حوالہ سے کہا تھا۔ پنڈت نہرو نے کونگ جی میں سرکار کے اعلان میں لکھا ہے کہ اس اقدام کا یہ ذمہ دار نہیں ہے۔

تین دنوں کی تقریب کا مرکز بھارت کی تمام ریاستوں کی طرف سے کئی ہزاروں ہندوؤں کی جانب سے تین دنوں کی تقریب کے دوران میں کونگ جی میں سرکار کے متعلق ہندوؤں کی شکایت شدہ تھی۔

پنڈت نہرو نے کونگ جی میں کونگ جی میں سرکار کے متعلق ہندوؤں کی شکایت شدہ تھی۔

پنڈت نہرو نے کونگ جی میں کونگ جی میں سرکار کے متعلق ہندوؤں کی شکایت شدہ تھی۔

عبد اللہ الودین کنڈرا بادکن

کے درمیان واقع ہے۔ ان معلقوں نے بتایا کہ کونگ جی میں ہندو تہذیب شروع ہونے سے لائی ہوئی ہے۔

ایک اور بیان میں لکھا گیا ہے کہ کونگ جی میں ہندو تہذیب شروع ہونے سے لائی ہوئی ہے۔

ایک اور بیان میں لکھا گیا ہے کہ کونگ جی میں ہندو تہذیب شروع ہونے سے لائی ہوئی ہے۔

ایک اور بیان میں لکھا گیا ہے کہ کونگ جی میں ہندو تہذیب شروع ہونے سے لائی ہوئی ہے۔

نئی دہلی ۱۶ مارچ، ۱۹۶۷ء: وزیراعظم پنڈت نہرو نے آج کو کہا ہے کہ ہندو تہذیب کا مرکز بھارت کی تمام ریاستوں کی طرف سے کئی ہزاروں ہندوؤں کی جانب سے تین دنوں کی تقریب کے دوران میں کونگ جی میں سرکار کے متعلق ہندوؤں کی شکایت شدہ تھی۔

پنڈت نہرو نے کونگ جی میں کونگ جی میں سرکار کے متعلق ہندوؤں کی شکایت شدہ تھی۔

پنڈت نہرو نے کونگ جی میں کونگ جی میں سرکار کے متعلق ہندوؤں کی شکایت شدہ تھی۔

کونگ جی میں ہندو تہذیب شروع ہونے سے لائی ہوئی ہے۔

ایک اور بیان میں لکھا گیا ہے کہ کونگ جی میں ہندو تہذیب شروع ہونے سے لائی ہوئی ہے۔

ایک اور بیان میں لکھا گیا ہے کہ کونگ جی میں ہندو تہذیب شروع ہونے سے لائی ہوئی ہے۔

حضرت مسیح موعود کے ارشادات

لقیہیں صحیفہ

قرآن مجید ہے۔ ایسا ملکہ کوئی ظالم نہیں مروتا۔ اور میں میری کہنا ہوں کہ اس خدمت کے ساتھ دوسری خدمت میں بھی خدمت ملے گی۔

مہ شخص سے کہ اگر وہ نیک کرے تو اسے تو اس طرح پر کہ ایک نیک میں نیک کرے تو اسے نیک بھی لگاتا ہے۔ وہ خدا کے نزدیک کچھ چیز نہیں بلکہ تم ان نیکوں اور خدمتوں کو بھی اپنے دستور کے مطابق بنانا چاہئے اور میری خدمت جو بنا جانی ہے اس میں بھی بڑی کوشش کو منور نہ کرو۔ اگر اس رسالہ کی اعلیٰ مدت کے لئے اس جماعت میں دست بردار خریدار اور دیا تجری کا پیدا ہو جائے تو رسالہ خاطر خراج چل سکے گا۔ اور میری دانستہ میں اگر بیعت کرنے والے اپنی بیعت کی حقیقت برقیہ کم رہ کر اس بارہ میں کوشش نہ کریں۔ تو اس قدر تعداد کچھ بہت نہیں۔ بلکہ جماعت موجودہ کی تعداد کے لحاظ سے پندرہ یا دو بہت کم ہے

بہت کم ہے

موتوں سے جماعت کے سب سے فخر مند خدا نہیں ہے۔ ساتھ ہونے میں اس کام کے لئے جماعت کو خدا تعالیٰ آپ تمہارا دن میں اللہ کرے کہ یہی وقت مدت کا ہے۔ اب اس سے زیادہ دیکھا گیا ہے خدا تعالیٰ آپ لوگوں کو توفیق دیے آجین تم آجین۔

المراقبہ

خاکہ برزخ افلام املہ

موتوں سے جماعت کے سب سے فخر مند خدا نہیں ہے۔ ساتھ ہونے میں اس کام کے لئے جماعت کو خدا تعالیٰ آپ تمہارا دن میں اللہ کرے کہ یہی وقت مدت کا ہے۔ اب اس سے زیادہ دیکھا گیا ہے خدا تعالیٰ آپ لوگوں کو توفیق دیے آجین تم آجین۔

موتوں سے جماعت کے سب سے فخر مند خدا نہیں ہے۔ ساتھ ہونے میں اس کام کے لئے جماعت کو خدا تعالیٰ آپ تمہارا دن میں اللہ کرے کہ یہی وقت مدت کا ہے۔ اب اس سے زیادہ دیکھا گیا ہے خدا تعالیٰ آپ لوگوں کو توفیق دیے آجین تم آجین۔

رمضان المبارک کے فضائل

(لقیہ صفحہ ۱۶)

اللہ تعالیٰ جہنم یعنی ثلاث اللیل الاخرہ لیقزل منہ بیلہ عوخی ناستجیب ومن یسألہ لکن اعطیہ من ینستغفر فی ناعفولہ

اللہ تعالیٰ جہنم یعنی ثلاث اللیل الاخرہ لیقزل منہ بیلہ عوخی ناستجیب ومن یسألہ لکن اعطیہ من ینستغفر فی ناعفولہ

اللہ تعالیٰ جہنم یعنی ثلاث اللیل الاخرہ لیقزل منہ بیلہ عوخی ناستجیب ومن یسألہ لکن اعطیہ من ینستغفر فی ناعفولہ

سیاروں کا مسئلہ

(لقیہ صفحہ ۱۷)

وہ بھی بخلافتوں وہ مخلوقات کی پیدا نشی سے نکلا نہیں۔

قدر شریک اعلم عالم تعلیق میں قدرت کے ایوانوں کا رفران ہے۔ ان سے علم ہی ہے کہ سارے کونوں کی پیدا نشی میں ابتدائی ذرات اور ان کے خواص مشترک ہیں۔ ہر سیارے میں ارتقائی جزویں گندم کے اس حالت میں تھی کہ سیاروں کی آب و ہوا اور حرارت وغیرہ بھی نوع انسان کی زندگی کے لئے ضروری موادوں کو مہیا کرتے ہیں۔

یہی طرح دوسرے سیارے بھی ایسی ہی مخلوق کے لئے ہیں۔

یہی طرح دوسرے سیارے بھی ایسی ہی مخلوق کے لئے ہیں۔

رحمت و مدد بدو قادیان موسم ۱۹۶۶ء

رحمت و مدد بدو قادیان موسم ۱۹۶۶ء

رحمت و مدد بدو قادیان موسم ۱۹۶۶ء

رحمت و مدد بدو قادیان موسم ۱۹۶۶ء